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Вступ

Дегенеративно-дистрофічні захворювання вели-
ких суглобів (ДДЗВС) характеризуються прогресую-
чим значним порушенням метаболізму суглобового 
хряща, кісткової структури епіфізів із подальшим 
залученням інших елементів суглоба. Вказані хронічні 
процеси супроводжуються прогресуючим розвитком 
деформації суглобів, вираженим больовим синдромом, 
значною утратою функціональної активності та роз-
витком вторинного запального процесу при зниженні 
якості життя у хворих на вказану патологію [1–3]. 
Забезпечення ефективності, якості та безпеки комплек-
сного лікування хворих із дегенеративно-дистрофіч-
ними захворюваннями суглобів є надзвичайно акту-
альною проблемою. При цьому продовжується пошук 
нових ефективних засобів фармакотерапії та реабі-
літації, відбувається бурхливий розвиток сучасних 
регенеративних технологій та зростають можливості 
застосування артроскопії [4]. Результати дослідження 
вітчизняних і закордонних науковців свідчать, що при 
розвитку функціонально негативних деформацій суг-
лобів значення хірургічної допомоги збільшується. 
При цьому на пізніх стадіях захворювання відновити 
опорно-рухову функцію суглобів та працездатність 
хворого можливо за допомогою реконструктивних опе-
рацій з наступною комплексною реабілітацією [5; 6]. 

Мета: розробити та представити систему комп-
лексної медичної допомоги населенню на регіональ-
ному рівні при деструктивних захворюваннях великих 
суглобів. 

Матеріали та методи

Матеріали: існуючи дані наукових інформа-
ційних джерел, існуюча система охорони здоров’я, 
дані попередніх особистих досліджень. Методи: 

бібліосематичний, структурно-логічного аналізу, моде-
лювання.

Результати дослідження та їх обговорення

Базуючись на отриманих в ході проведення 
попередніх досліджень результатах була розроблена 
система медико-соціальних кластерів допомоги при 
деструктивних захворюваннях великих суглобів. 
Система представлена на рис. 1.

Методологія створення кластерів базується на 
тому, що сутність кожного з них спрямований на 
досягнення кінцевої мети: підвищення доступності 
та ефективності медичної допомоги населенню регі-
ону при деструктивних захворюваннях великих суг-
лобів і зниження тягаря внаслідок захворюваності 
населення на них.

Нами виділено чотири основних медико-соціаль-
них кластери допомоги при деструктивних захворю-
ваннях великих суглобів. Цими cкладовими є: про-
філактика розвитку деструктивних захворюваннях 
великих суглобів, надання первинної медичної допо-
моги, надання спеціалізованої медичної допомоги 
(амбулаторної, екстреної та стаціонарної) при деструк-
тивних захворюваннях великих суглобів та забезпе-
чення супроводом осіб, що перенесли хірургічне втру-
чання. За кожним кластером визначенні виконавці. 
В цілому, в залежності від визначених складових, 
виконавцями є медичні працівники служби первин-
ної медико-санітарної допомоги (ПМСД), екстрена 
медична допомога (ЕМД) та спеціалізованої медич-
ної допомоги, приватні ЗОЗ, система громадського 
здоров’я, система паліативної допомоги, соціальні 
служби, громадські організації. 

Базуючись на системі медико-соціальних кластерів 
удосконалення організації комплексної медичної допо-
моги населенню при деструктивних захворюваннях 
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великих суглобів розроблена оптимізована система 
надання медичної допомоги хворим з визначеною 
патологією. Вона представлена на рис. 2.

Розробка оптимізованої функціонально-орга-
нізаційної системи надання комплексної медичної 
допомоги на рівні регіону хворим при деструктивних 
захворюваннях великих суглобів на сучасному етапі 
розвитку суспільства та реформування галузі охорони 
здоров’я базувалась на тому, що ефективна діяльність 
системи залежить від:

 − функціонально-організаційної структури сис-
теми та організації її діяльності при високому ступеню 
професійної взаємодії усіх учасників системи по забез-
печенню етапності надання медичної допомоги;

 − рівня ресурсного забезпечення системи, який 
має відповідати існуючому науково-доказовому його 
обґрунтуванню, рівню фінансових можливостей 
та чинній законодавчій базі;

 − рівня управлінню діяльністю системи та фак-
тичними ресурсами по забезпеченню їх ефективного 
використання; 

 − використання в організації медичної допомоги 
населенню при деструктивних захворюваннях великих 
суглобів принципу державно-приватного партнерства;

 − готовності населення відповідально ставитися 
до особистого здоров’я та бути мотивованим до своє-
часного звернення за медичною допомогою та прове-
дення лікувально-реабілітаційних заходів.

Центральним елементом системи є населення 
регіону, яке розділяється на наступні групи цільового 
впливу: здорові; населення, що має фактори ризику 
розвитку ДДЗВС; хворі на ДДЗВС; особи, що пере-
несли хірургічне втручання при ДДЗВС. Таким чином 
система є пацієнт орієнтованою.

Стратегічним напрямом системи є зниження 
тягаря хвороб в тому числі захворюваності та інваліди-
зації населення регіону внаслідок ДДЗВС.

Тактичним напрямком системи визначено забез-
печення населення доступною, якісною та ефектив-
ною комплексною медичною допомогою при ДЗВС 
та підвищення ефективності профілактичної роботи 
і формування у населення відповідального ставлення 
до особистого здоров’я та здоров’я. 

 Необхідно зазначити, що запропонована оптимі-
зована функціонально-організаційна система надання 
медичної допомоги населенню при деструктив-
них захворюваннях великих суглобів на регіональ-
ному рівні на сучасному етапі розвитку суспільства 
та реформування галузі охорони здоров’я базується 
на існуючий системі медичного забезпечення насе-
лення регіону, яка оптимізована за рахунок проведення 
структурно-організаційної перебудови та удоскона-
лення системи управління нею. До системи включені:

Існуючи елементи, діяльність яких удосконалена – 
це заклади охорони здоров’я первинної, спеціалізова-
ної та екстреної медичної допомоги, приватні ЗОЗ, що 
надають медичну допомогу при деструктивних захво-
рюваннях великих суглобів та укладають договори на 

фінансування з Національною агенцією охорони здо-
ров’я з надання відповідної медичної допомоги.

Нові елементи моделі є наступні:
1. Включення до системи законодавчої та виконав-

чої влади регіону з визначенням для них цільових задач 
та функцій, в тому числі включення до цільових регі-
ональних та територіальних програм розвитку питань 
боротьби із ДДЗВС з урахуванням місцевих особливос-
тей з визначенням обсягів та джерел її фінансування;

2. Включення в систему інших секторів та учас-
ників процесу в тому числі впровадження механізму 
державно-приватного партнерства для створення 
необхідної ресурсної бази, залучення в систему служб 
соціального захисту населення для супроводу осіб, 
що перенесли хірургічне втручання та є інвалідами, 
залучення в систему громадських та благодійних 
організацій; 

3. В напрямку структурної перебудови системи 
організації медичної допомоги населенню регіону 
новим є створення на базі кластерних закладів охорони 
здоров’я комплексних спеціалізованих центрів надання 
медичної допомоги хворим при деструктивних захво-
рюваннях великих суглобів із розробкою їх організа-
ційної структури та маршруту пацієнта [7], створення 
системи реабілітаційної та паліативної допомоги;

4. З метою забезпечення епідеміологічного наг-
ляду за ризиками розвитку ДДЗВС і підвищення ефек-
тивності профілактичної діяльності необхідно залу-
чення до комплексних заходів боротьби із названими 
хворобами системи громадського здоров’я;

5. В напрямку безперервного підвищення про-
фесійного рівня медичного персоналу, який надає 
медичну допомогу населенню при ДДЗВС необхідно 
запровадження безперервного професійного розвитку 
залученого медичного персоналу;

6. В розділі моделі “Інформатизація системи охо-
рони здоров’я» представлено комплекс заходів, які 
мають забезпечити використання комунікацій та соці-
альної мобілізації в напрямку мотивації населення до 
відповідального ставлення до особистого здоров’я 
та навчання його оптимальному способу життя, забез-
печити ведення в регіоні реєстру пацієнтів, із ДДЗВС 
і забезпечити перехід на повний електронний доку-
ментообіг, а також збір і обробку статистичних даних 
в ЗОЗ в яких надається вказана медична допомога;

7. Що стосується населення регіону, то на від-
міну від традиційного формування у населення здоро-
вого способу життя акцентується увага на формуванні 
у населення відповідального ставлення до особистого 
здоров’я, що передбачає формування у населення еко-
номічно обґрунтованої мотивації до профілактики 
та своєчасного звернення за медичною допомогою.

Важливою складовою забезпечення впровадження 
системи є моніторинг та оцінка ефективності впро-
вадження запропонованих інновацій та їх вплив на 
результати медичної допомоги населенню при ДДЗВС. 
Для цього розробляються індикатори структури, про-
цесу, результату. Вказані індикатори розробляються 
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щорічно з урахуванням базових даних, цілей та показ-
ників, які необхідно досягти в результаті запрова-
дження запропонованої системи.

Перспективи подальших досліджень пов’язані 
з вивченням ефективності медичної допомоги насе-
ленню Закарпатської області при деструктивних захво-
рюваннях великих суглобів.

Висновки

Обґрунтована та розроблена пацієнтоскерована 
оптимізована функціонально-організаційна регіо-
нальна система надання комплексної медичної допо-
моги в мегаполісі хворим при деструктивних захворю-
ваннях великих суглобів.

Система включає регіональну владу, систему охо-
рони здоров’я та інші сектори та учасників процесу: 
службу соціального захисту населення, систему паліа-
тивної допомоги, приватний сектор, громадські органі-
зації та інвесторів.

Складові системи охорони здоров’я полягають 
у вирішенні наступних проблем: структурна перебудова 
системи, безперервне підвищення професійного рівня 
медичного персоналу, інформатизація системи охорони 
здоров’я, формування у населення мотивованого відпо-
відального ставлення до особистого здоров’я.

Прогностично впровадження запропонованої 
системи дозволить знизити тягар хвороб в тому числі 
зниження рівнів захворюваності та інвалідизації насе-
лення регіону внаслідок ДДЗВС.
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Мета: Розробити та представити систему комплексної медичної допомоги населенню на регіональному рівні при 
деструктивних захворюваннях великих суглобів. 

Матеріали та методи. Матеріали: існуючи дані наукових інформаційних джерел, існуюча система охорони здоров’я, 
дані попередніх особистих досліджень. Методи: бібліосемантичний, структурно-логічного аналізу, моделювання.

Результати. Обґрунтована та розроблена пацієнт скерована оптимізована функціонально-організаційна регіональна 
система надання комплексної медичної допомоги в мегаполісі хворим при деструктивних захворюваннях великих суглобів.

Система включає регіональну владу, систему охорони здоров’я та інші сектори та учасників процесу: службу соціального 
захисту населення, систему паліативної допомоги, приватний сектор, громадські організації та інвесторів.

Складові системи охорони здоров’я полягають у вирішенні наступних проблем: структурна перебудова сис-
теми, безперервне підвищення професійного рівня медичного персоналу, інформатизація системи охорони здо-
ров’я, формування у населення мотивованого відповідального ставлення до особистого здоров’я.
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Висновки. Прогностично впровадження запропонованої системи дозволить знизити тягар хвороб в тому числі зниження 
рівнів захворюваності та інвалідизації населення регіону внаслідок деструктивних захворюваннях великих суглобів.

Ключові слова: деструктивні захворювання великих суглобів, хворі, комплексна медична допомога, система, регіональ-
ний рівень.

Objective: To develop and present a system of comprehensive medical care at the regional level for the population with destructive 
diseases of large joints.

Materials and methods. Materials: existing data from scientific information sources, existing health care system, data from 
previous personal research. Methods: bibliosemantic, of structural-and-logical analysis, modeling.

Results. A patient-oriented, optimized functional and organizational regional system for providing comprehensive medical care 
in a metropolis to patients with destructive diseases of large joints has been substantiated and developed.

The system includes regional authorities, the health care system and other sectors and participants in the process: the social 
protection service, the palliative care system, the private sector, non-governmental organizations and investors.

The components of the health care system are to solve the following problems: structural restructuring of the system, continuous 
improvement of the professional level of medical personnel, informatization of the health care system, formation of a motivated 
responsible attitude to personal health among the population.

Conclusions. Prognostically, the implementation of the proposed system will reduce the burden of diseases, including a decrease 
in the incidence and disability of the region's population as a result of destructive diseases of large joints.

Key words: destructive diseases of large joints, patients, comprehensive medical care, system, regional level.
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